

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Adéla Svobodová
Vedoucí práce: PhDr. Hana Janečková, PhD.
Název práce: Vliv stresu na práci sestry
Autor posudku:
(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt – e-mail,
telefon): PhDr. Hana Janečková, 3. lékařská fakulta UK v Praze,
janeckova.hana@post.cz, 608822986
vedoucí práce

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

Body

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Studentka zpracovala ve zdravotnictví stále velmi aktuální téma s důrazem na stres zdravotnického personálu na odděleních intenzivní péče. Jejím východiskem byla vlastní zkušenost, která ji vedla k prostudování relevantní literatury a zpracování vlastní výzkumné sondy na akutních lůžkových odděleních. Její zájem směřoval především ke zjištění faktorů, které jsou příčinou stresu a ke zmapování dopadů stresu na kvalitu práce zdravotních sester na těchto odděleních. Její zjištění, např. o větším vlivu psychosociálních faktorů než platového ohodnocení sester na vznik jejich stresové reakce, které odpovídá spíše výsledkům zahraničních než našich autorů, jsou velmi cenná a hodná dalšího badatelského zájmu.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

3

Studentka pracovala samostatně, prostudovala si relevantní, velmi vhodně vybrané, domácí i zahraniční zdroje k problematice stresu obecně i stresu zdravotních sester. Vyhledala a prostudovala též dřívější studentské práce k tomuto tématu. Postrádám jen zdroje z oblasti metod sociálního výzkumu.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Studentka využívala konzultaci přiměřeně, přicházela připravena a citlivě a pružně začleňovala získané podněty do své práce. Samostatně nastudovala a zvládla odborné téma, zodpovědně se připravila na provedení dotazníkového šetření. Pečlivě formulovala svůj výzkumný cíl, poté vytvořila pracovní hypotézy, promyslela výzkumný plán, zkonstruovala nástroj terénního výzkumu a získaná data analyzovala a zpracovala do přehledných grafů a tabulek. Na konci své práce podrobila získané výsledky diskusi s jinými obdobnými pracemi. Jednotlivé kroky se postupně učila a nakonec je zvládla velmi solidně.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

3

V seznamu literatury není zcela dodržen jednotný způsob citování. V práci se vyskytují určité stylistické nedostatky i gramatické chyby.

Body
celkem

13

**Poznámky,
doplňky
posuzovatele:**

Bakalářskou práci Adély Svobodové považuji za solidní samostatné dílo, jež přispělo k rozvoji studentky a přineslo zajímavé výsledky. Ty jsou v práci dobře prezentovány a prodiskutovány. Je zřejmé, že autorka přispěla k rozvoji poznání o vztahu stresu a pracovních výsledků, o faktorech vyvolávajících stres na akutních lůžkových odděleních a o jejich zvládnání zdravotními sestrami.

**Otázky k
obhajobě:**

Jak byste vysvětlila výsledek Vašeho výzkumu, že sestry na JIP a ARO více stresují různé psychosociální faktory (uveďte, prosím, příklady) než výše mzdy?

Jako významný faktor stresu a spokojenosti se zaměstnáním je v literatuře popisována nerovnováha mezi vynaloženým úsilím a odměnou v zaměstnání (efford reward imbalance at work). Jak rozumíte tomuto konceptu a jak se vztahuje k výsledkům Vaší práce?

Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:*

Doporučuji práci k obhajobě

Návrh klasifikace práce: *výborně - velmi dobře – dobře - nedostatečně*

Výborně

Datum:

12.6.2018

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*